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Wetenschapsolympiades  -  Overheidssteun

In Vlaanderen worden voor leerlingen in het secundair onderwijs tal van olympiades 
georganiseerd. Elk jaar opnieuw ontdekken jongeren hun talenten en verwerven ze 
inzichten tijdens deze olympiades. De rode draad doorheen alle olympiades is de interesse 
wekken bij leerlingen voor de boeiende wereld van verschillende vakgebieden, erkenning 
geven aan zowel leerlingen als leerkrachten en streven naar kwalitatief hoogstaand 
onderwijs. Specifiek voor de wetenschapsolympiades is er de link naar de bevoegdheden 
van de minister inzake economie en innovatie.

Op 21 mei laatstleden sprak de minister nog zijn steun uit aan de olympiades voor 
wetenschappen tijdens de proclamatie van de finalisten.

1. Waaruit bestond de materiële, financiële of andere steun die het departement van de 
minister tot nu toe gaf aan de organisatie van de olympiades? Graag een overzicht per 
voorbije editie van deze legislatuur en per vakolympiade.

2. Ligt dit in de lijn van de steun die vanuit het departement werd gegeven tijdens de 
vorige legislatuur?

3. Wordt overwogen om in de toekomst in extra middelen te voorzien vanuit het 
departement om de olympiades nog meer te ondersteunen? Zo ja, wat wordt in het 
vooruitzicht gesteld?

4. Is de minister van mening dat de deelname aan die olympiades, zowel wat het aantal 
deelnemende scholen betreft als wat het totaalaantal deelnemende leerlingen betreft, 
meer gepromoot moet worden? 

5. Zo ja, op welke manier kan de minister daartoe zijn steentje bijdragen?
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1. Sinds 2019 werd gedurende drie achtereenvolgende schooljaren een subsidiebudget 
voorzien van 350.000 euro voor alle olympiades samen. 

Dit werd als volgt verdeeld: Wiskunde Olympiade 148.959 euro, Olympiades 
Natuurwetenschappen 84.009 euro, Olyfran (Olympiade van het Frans) 50.505 euro, 
Olympiade Latijn/Grieks 18.327 euro en STEM Olympiade 48.200 euro.

Wegens de stijgende inflatie (hogere energieprijzen, loon- en verzendingskosten) heb 
ik voor het schooljaar  2022-2023 8% extra steun uitgetrokken, dus een totaal budget 
van 378.000 euro. Dit werd als volgt verdeeld: Wiskunde Olympiade 160.876 euro, 
Olympiades Natuurwetenschappen 90.730 euro, Olyfran (Olympiade van het Frans) 
54.545 euro, Olympiade Latijn/Grieks 19.793 euro en STEM Olympiade 52.056 euro.

2. De convenant die tijdens de vorige legislatuur liep van 1 september 2013 tot 31 
augustus 2018 voorzag 41.000 euro minder middelen voor de olympiades. Er werd 
vanaf het schooljaar 2019 beslist om elke olympiade een forfaitaire extra financiële 
injectie te geven van 8.200 euro. Het bedrag was hetzelfde voor de kleinere als de 
grotere olympiades, zodat het onevenwicht voor de kleinere olympiades, die toch ook 
een zelfde basiskost hebben, gecorrigeerd werd.

3. Gezien het beperkte budget voor wetenschapscommunicatie en het grote aantal 
waardevolle partners waarmee we samenwerken en die we zoveel mogelijk willen 
blijven ondersteunen, zijn de mogelijkheden beperkt, maar we willen toch, alhoewel 
de inflatie momenteel daalt, het verhoogd budget van vorig schooljaar ook dit jaar 
blijvend ter beschikking stellen.

4. Het bereik van de olympiades is reeds enorm. Enkel alleen al aan al de wedstijden van 
de Wiskunde Olympiade namen vorig schooljaar meer dan 125.000 leerlingen deel en 
436 scholen. Maar alhoewel ze reeds zeer succesvol zijn, verdienen zij uiteraard nog 
meer promotie.

5. Via de bijkomende budgetten die de afgelopen jaren werden voorzien kon extra ingezet 
worden op communicatie en prijzen voor de laureaten. Ook werd hen gevraagd om 
extra aandacht te besteden aan communicatie via eigen websites en verscheidene 
kanalen van sociale media (Facebook, Twitter, YouTube…). Een actieve communicatie 
naar de doelgroepen via kanalen die voor hen geschikt zijn, wordt ook als KPI (Kritieke 
Prestatie indicator) in hun werkplannen opgenomen als voorwaarde voor uitbetaling 
van de subsidie.

Ik wil tot slot mijn grote dank uitspreken aan de honderden vrijwilligers en professoren 
die zich elk jaar belangeloos inzetten voor de organisatie van de olympiades. Zij zijn 
de drijvende kracht achter deze waardevolle wedstrijden, die jaarlijks aan duizenden 
leerlingen een onvergetelijke ervaring bieden. 


